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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : 

- τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Γεώργιο Φλωρίδη 

- τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

 

ΘΕΜΑ: «Άγνωστη η εξέλιξη των έργων του Υπουργείου Δικαιοσύνης που έχουν ενταχθεί στο Ταμείο 

Ανάκαμψης» 

Το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας αποτέλεσε μια μεγάλη ευκαιρία για τη χώρα μας, ώστε μέσα 

από τους πόρους του να υλοποιηθούν έργα πνοής, έργα που αναβαθμίζουν τις υποδομές, τη δημόσια 

διοίκηση, που προωθούν την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας.  

Ωστόσο, η έλλειψη μακρόπνοου σχεδιασμού εκ μέρους της Κυβέρνησης, η λανθασμένη 

προτεραιοποίηση στόχων, η απουσία συντονισμού, κατέστησαν το εν λόγω εγχείρημα κυρίως μια 

“χαμένη” ευκαιρία όπως έχει επανειλημμένως επισημάνει το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής, με την Τράπεζα 

της Ελλάδας να μιλά μάλιστα στην Έκθεση της για την Νομισματική Πολιτική 2023 – 2024, για 

“σημαντική υποεκτέλεση των δημόσιων δαπανών, με αποτέλεσμα την οπισθοβαρή ανακατανομή τους 

και τη συσσώρευσή τους σε μεγάλο βαθμό την περίοδο 2024-26” και κίνδυνο “να μη δαπανηθούν όλα 

τα δεσμευμένα κεφάλαια μέχρι το 2026 και να μην επιτευχθούν οι συγκεκριμένοι επενδυτικοί στόχοι”.  

Ειδικά για το χώρο της Δικαιοσύνης, στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» 

έχουν ενταχθεί 34 έργα με φορέα ευθύνης το Υπουργείο Δικαιοσύνης, ανάμεσα στα οποία έργα που 

αφορούν την ανέγερση νέων κτιρίων για τις δικαστικές υπηρεσίες, την αναβάθμιση των υφιστάμενων 

υποδομών, την επέκταση των Πληροφοριακών Συστημάτων, την ψηφιοποίηση των αρχείων και τη 

χρήση της τεχνολογίας, την επιμόρφωση Ειρηνοδικών, δικαστικών υπαλλήλων αλλά και επιμόρφωση 

στη διαδικασία διαμεσολάβησης.  

Για τα έργα αυτά, πέραν των αποφάσεων για την ένταξή τους στο Ταμείο Ανάκαμψης, δεν υπάρχει 

καμία επίσημη και συντεταγμένη πληροφόρηση για την πορεία υλοποίησής τους και την τήρηση ή μη 

των χρονοδιαγραμμάτων, αλλά ούτε καν για την ενδεχόμενη απένταξή τους από το Ταμείο Ανάκαμψης 

και τους λόγους για μια τέτοια απόφαση.  

Χαρακτηριστικό και πρόσφατο παράδειγμα αποτελεί η απένταξη του έργου «Ανέγερση και Λειτουργία 

του Πρωτοδικείου και της Εισαγγελίας Αθηνών μέσω ΣΔΙΤ» από το Ταμείο Ανάκαμψης μόλις τον 
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Ιανουάριο 2025, που έγινε γνωστή μέσω διαρροών στον Τύπο. Ένα έργο που βρισκόταν στο επίκεντρο 

των συζητήσεων επί έτη, με δεδομένο μάλιστα ότι οι δικαστικές υπηρεσίες της Αθήνας στεγάζονται σε 

παλαιωμένα κτήρια με πολλά προβλήματα και οι υπηρεσίες είναι κατακερματισμένες σε διάφορα 

ακίνητα.  Παρότι λοιπόν το έργο είχε προγραμματισθεί να ολοκληρωθεί εντός του πρώτου εξαμήνου 

του 2026, η διαδικασία “ναυάγησε” και το Υπουργείο Δικαιοσύνης προχώρησε στην έκδοση της υπ’ 

αριθμ. 1832/14-01-2025 (ΑΔΑ: 979ΗΩ-ΞΕ1) Απόφασης Ανάκλησης της απόφασης ένταξης του έργου, 

κατόπιν σχετικής εισήγησης του Υπουργείου για μη σκοπιμότητα υλοποίησής του “καθώς οι 

οικονομικές και τεχνικές παράμετροι που σχετίζονται με τη διαδικασία ανάθεσης άλλαξαν ουσιωδώς 

και η εκτέλεση του συμβατικού αντικειμένου δεν αποτελεί πλέον επιλογή της Αναθέτουσας Αρχής” - 

σύμφωνα με την σχετική απάντηση του Υπουργείου Δικαιοσύνης στην με αρ. πρωτ. 3514/2025 

ερώτηση.  

Αλλά και άλλα έργα από τα ενταγμένα στο Ταμείο Ανάκαμψης, σήμερα Μάρτιο 2025, φαίνονται από 

την έρευνα στη Διαύγεια να μην έχουν αρχίσει καν να υλοποιούνται ή να βρίσκονται σε στάδιο 

κατακύρωσης των διαγωνισμών κλπ. Με τον ορίζοντα του Ταμείου Ανάκαμψης να βρίσκεται πλέον 

κοντά, στο τέλος του 2026, χωρίς μάλιστα δυνατότητα παράτασης των χρονοδιαγραμμάτων, 

δημιουργούνται εύλογα ερωτηματικά για την πορεία υλοποίησης των έργων και τη δυνατότητά τους να 

ολοκληρωθούν και να χρηματοδοτηθούν από το Ταμείο Ανάκαμψης - παρά την κατά τα άλλα 

“βεβαιότητα” για την έγκαιρη παράδοση των έργων, που εξέφρασε ο Υπουργός Δικαιοσύνης κατά τη 

συνάντηση του με τον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου την 12/3/2025, σύμφωνα με 

την ανακοίνωση του Υπουργείου. 

Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί : 

1. Ποιά είναι η πορεία υλοποίησης των έργων στο χώρο της Δικαιοσύνης που έχουν ενταχθεί στο 

Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και σε ποιο ποσοστό έχουν υλοποιηθεί μέχρι και 

σήμερα; Υπάρχουν έργα που έχουν τεθεί εκτός χρονοδιαγραμμάτων και κινδυνεύει η 

χρηματοδότησή τους; 

2. Έχει πραγματοποιηθεί απένταξη έργων που αναφέρονται στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με φορέα ευθύνης το Υπουργείο Δικαιοσύνης και ποια 

συγκεκριμένα είναι αυτά; Προγραμματίζει το Υπουργείο Δικαιοσύνης άλλες απεντάξεις έργων; 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

Παύλος Γερουλάνος 

 




